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Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Általános községi választójogot!
Nagy várakozással néz elébe 

az ország az általános választói 
jog reformját tartalmazó törvény- 
javaslatnak. Nem kell már sokáig 
várni, mert Andrássy Gyula 
belügyminiszter megígérte, hogy 
hacsak az obstrukció meg nem 
akadályozza, a korszakalkotó 
javaslatokat, még ezen a tavaszon 
leteszi a Ház asztalára. Tett azon­
ban a belügyminiszter egy másik 
biztató kijelentést ts. fis pedig 
azt, hogy a reformot akként kon- 
templáíja, hogy a községi válasz­
tói jogot is kiterjeszti minda­
zokra, akik a politikai választói 
jogot bírják. S ennek a reform­
nak a hatásától várunk legalább 
is olyan jó eredményt, mini 
amilyennel az általános politikai 
választói jog kecsegtet.

ügy a főváros, mint a vidéki 
törvényhatóságok, de a rendezett 
tanácsú városok s a községek is, 
súlyosan érezik a végzetesen ela­
vult községi választói jog hátrá­
nyait. Ez az Ázsiára való sziik 
választói jog teszi lehetővé, hogy 
a képviselő testületben évtizede­
ken keresztül ugyanazok a klik­
kek vagy családok dirigáljanak, 
a hatalommal, közvagyonnal min

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos

Szilágyi György.
Telefon 4G. Telefon 46.

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., 
negyedévre 2 kor.

Nyíl ttér soronkint 40 fillér.

lig ugyanazok rendelkezzenek s 
a maguk embereit juttassák a 
hivatalokba, akik aztán feltétlen 
szolgálat kész hívei a képviselő- 
testület klikkeknek.

Csak egy példát hozunk fel a 
eg újabb időből. Budapest Székes 
főváros hírhedt az ő klikkjeiről, 
amelyek fejős tehenüknek tekin­
tik a fővárost s évente milliókat 
harácsolnak össze a fővárrossal 
való üzleteik, szerződéseik révén. 
A klikkek előtt csak a zsarolás 
dominál, a közérdeket csak a 
szájukon hordják. A klikkeknek 
eszük ágában sincs szociális alko­
tásokat létesíteni, ha abból hasz­
nuk nincs. Még a gondolat is 
távol áll tőlük, hogy a kis ember 
terhein könnyítsenek. A főváros 
deficitjének fedezése céljából 
felmerült az a becsületes indít 
vány, hogy a fizetendő uj pot a 
dót csak a vagyonosabbak, a 
száz koronánál magasabb egye­
nes állami adót fizetők fizessék. 
A klikkek leszavazták ezt a 
derék javaslatot, melyet okvetle­
nül magáévá telt volna egy olyan 
képviselő testület, amelyet az 
általános községi választói jo 
alapján választottak volna meg. 
Mert nem mer a nép érdekei ellen 
cselekedni az a képviselő testület, 
amely mandátumát a néptől nyeri.

Még ennél is csúnyább ügy a 
gázgyár megváltásának ügye. 
Budapest most szerződése értel­
mében megválthatná a gázgyárat, 
amely évente hét-nyolc millió 
Koronát jövedelmez. De nem 
fogja megváltani, mert a gázgyár 
részvény társasé g biztosította magá­
nak a klikkek pártfogását s ezek 
irgalmatlanul leszavazzák a meg­
váltást. így esik el a főváros 
vente sok millió jövedelemtől, 

amely pedig egyszeribe kihúzná 
a deficit kátyújából s jutna 
ezenfelül sok százezer forint 
kulturális, szociális intézmé­
nyekre is.

Hasonló panamák színhelye 
nap-nap után a vidék is. A leg­
utolsó községben is a képviselő 
testület zsebérdeke dominál köz- 
iigyek intézésében, nincs gát, 
amely a klikkek, a befolyásos 
famíliák manipulációi elé állít­
hat ó lenne.

Jogot a népnek, de jogot a 
községi polgárnak is. Mert illu- 
zóriussá teszi egy népparlament 
munkálkodását az olyan autonom 
közigazgatás, amely a kiváltságos 
osztály választotta klikkek kezé­
ben vau.

T Ál 61.
Egy pózoló tragédiája.

Babucs Illés minisztériumi számtanácsos, 
mint harminc év óta mindennap, jókor 
reggel kelt föl, megfürdölt, az inasa se 
gitségóvel felöllözködölt, aztán elfogyasz­
totta bőséges, tápláló reggelijét és átsé­
tált a Lánchídon Budára. Betérve a hiva­
talába, az előszobában alázatosan köszönő 
szolgát szivarokért küldte, majd figyelem 
nélkül ál forgatta nz asztalára készítőit új­
ságokat. Mindez körülbelül egy óra bősz 
száig tartott s ez alatt az idő alatt egy 
pillanatra sem foglalta le a gond az agyát 
s minden munkája abból állt, hogy figyelte 
a szobáján átsurranó hivatalnokokat. Ki 
jön előbb, melyik szorgalmasabb. (A szám­
tanácsos a gyakori késések miatt intézke­
dett úgy, hogy mindenkinek ő előtte keli 
elhaladnia.)

Színtelen szemével ridegen nézett rossz- 
ruhnju, vézna és álmos a lantosaira s alig 
észrevehető fejbieoentés-el fogadta halk 
köszönésüket. Vastag nyakát egyenesen 
tartotta, kipüffedt arcán látszott a gon do 
latnélküliség s erős, hájasodásnuk indult

melle katonásan kidomborodott. Úgy ült 
mozdulatlanul, mint a testté vált elbiza­
kodottság, a megelevenedett por. Eszten­
dőkön át a kisebb rangnak kai érdesen, a 
felsőbb hatalmakkal édeskésen beszélt, s 
lassúnkéit különösebb érdem nélkül, föl 
kapaszkodott a szamárlétrán, s az anya 
giak bizonyossága megszilárdította benne 
az ál -önérzetet s a mások sorsa iránt való 
részvétlenséget.

Gondoljuk el, hogy valami szerencsétlen 
ember fetrengene a vérében Babucs Illés 
számtanácsos előtt. — A halandó ember 
élöle azon múlna, hogy vájjon Babucs 
Illés a következő pillanatban lenvujt ja-e 
érte a jobb kezét. Le is nyújtaná talán 
Di) legyük föl, hogy Babucs Illésnek ab 
ban a válságos pillanatban viszketni kéz 
denu a Ili le. Akkor Babucs Illés a jobb 
kezével inkább a fülét, vakarná meg.

Ki togja-e zökkenteni valami ezt az 
■miiért az ő bűnös szükségéből ? Csak e :y 
percre is ekzalláltságba kényszerül-e az ő 
niBtrköveMidei t lelke? Úgy Iái szik nem. — 
A hivatalában föltétien ur. Ha történik is 
hiba, nug nem issza a levét; legfeljebb 
bűnbakot szemel ki és annak veszi el ke­
serű kenyerét. Családja, mneljH e gondja 
volna — nincs ; a ruhája meleg, az élete 
higiénikus s igy betegség nem igen érheti.

A számtanácsos egy csomó akta alá 
odafirkanlotta a no vét, füstölt, nyújtózko­
dott, leszidta az irodavezetőt s tiz óra tá­
ján erőteljes lépésekkel odament az ab­
lakhoz megnézni, szép idő van-e?

Odakinn sugaras tavaszi nap volt, föl­
melegedett vizpárák szálltak a Duna fö­
lött és távolról zöldüllek a várkert rügyező 
bokrai, Elhatározta, hogy sétálni fog. — 
A szolgát tollát valamely ürügy alatt át­
küldi a másik osztályba, aztán a hosszú 
bolt hajtásos folyosón át. lelopódzott. Mert 
nem szerette, ha tudnak a távol létéről.

Kényelmesen ment lefelé e tekergő fe­
hér utón, egy-egy kívánatos asszony, vagy 
luímvasarcu leány után megállva pislo­
gott, majd dudoiászva, fiüyörészvc fordult 
le az ilyenkor elhagyatott Dunapartra, s 
az alig hullámzó viz mellett ment. a Mar­
gitból fele. Ezüst fogan tyus ébenfa botját 
forgatva maga előtt, jóleső érzéssel élvezte 
a meleg napsugarakat.

A parton, az egyik gázlámpa vasoszlopa 
körül l.ét tuezi!lábos, szurtosarcu, piros­
ul mü munkásgyerek játszott. Az apjuk túl 
a hídon egy hosszú szállilóhajéra hordta 
a gabonazsákok it, s őrizet nélkül maradva, 
hogy egész télen át a desz la fa las, hideg 
szükséglakásban dobosiul! ak, most föl lán­
golón töri ki belőlük a fiaiul élet duhaj-
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Krónika.
Tósztok körűi.

Mivel a banketten éppen bárminőkétlen 
voltunk : a száj és fogak jutnak az e szóm he. 
Barcs, ez a nagy sziij, lassankint hullaija 
cl tógáit. Egyik-másik elodvasodik, de a 
java úgy hagyja ott. A vérre az lesz, — 
és mért no jósolnék, ha 1 karosnak sza­
bad — hogy lesz a száj, mely csak vén 
assznnyosan kotyogni és hivatásszerűen 
i uhu tud. Tisztelve a helybeli fogorvo­
sok nagy tudását, nem hiszem, hogy ezen 
segíteni képesek volnának.

Engel Gyula távozását a banketten in ég­
jen tok mind ez értelemben fogták fel első 
sorban. De összeölelkezett ezzel a baráti 
szeretet és szolidaritás impozáns érzése is. 
Emberi dolog nagyon az elérzékenyiiíés, 
de csak akkor impozáns, ha igaz szívből 
fakad, és nem ólálkodik körülötte az ön­
érdek.

Ilyenkor a tószt a lélek egyik igaz­
gyöngye. Es akár színes és csillogó, akár 
egyszerű ; értékes, mellyel hiába vetélked­
nék arany, ezüst és hasonló — buta em­
bereket kiegészítő — hamis bálvány.

A legtöbb tószt ózó hogy enyhítsek
a kifejezésen — nem jó szónok. Mindegyik 
bocsánatot kér, hogy felszólal. Aztán el 
mondja a mentségeit is. Hogy pedig ez 
elfogadtatott, kellemesen belcmclegszik a 
mondatok áradatába. Csak akkor ijed meg 
újra, ha _ érzi, hogy be is kell fejezni a 
t ész tut. Érzi a felelősséget, mellyel en ma­
gának tartozik. Már pedig manapság ne­
héz dolog szellemesnek lenni, éppen azért, 
mert mindenki abban tetszeleg önmagá­
nak . . . És hogy a cigány tust Húzott, 
inni és leülni keil . . . Akkor aztán jön a 
szellemes mondat. Ezt elfelejtettem mon­
dani, azt nem igy kellett volna mondani... 
vége, hossza nincs a gondolatfüzésmk. 
Azzal, hogy elmondtam egy lösztől, ben­
nem maradt egy tószt: színes, felmelegitő, 
megkapó, szellemes. Es ha megcsíphetek 
egy jámbor szomszédot, aki mentségeimet 
meghallgatja, ötleteimet megkacagja és 
megbámulja szellememet (csík hagyjam 
enni) hát akkor nyugodt és boldog vagyok.

Persze ez alól van kivétel is. Például 
Beiger Jenő nem spórol az ötleteivel. Hu 
inora dislingvált, beszéde szellemességtől 
duzzadó. Igaz ugyan, hogy ő mindenek 
ódiumát másra hárítja. Egyik apeiyu! egy 
alispánra, másikat a tanárjára keni. He ez 
nem von le semmit mondásai értékéből. 
0, a kitűnő causcur, a legszellemesebb 
tósztozó.

Kapolyi dr., a nagy csipkedő tósztozás 
közölt sem felejti el, hogy minden embe­
ren van valami levágni való k ele vény. — 
Beszédjében melegen öleli magához az 
ünnepeltet, de gondoskodik egy-két nyak- 
levesről, melyet a kivül állóknak juttat. 
Ganyja jól hegyezett, vágásai biztosak.

sága. Ilik ogat va, meg-megbotolva kerget­
ték egymást. Lihegve megpihentek ; majd 
újra nekiindullak. Bahucs Illés egészen a 
közelükbe ért anélkül, hogy észrevették 
volna.

Az egyik fin most hirtelen otthagyta a 
vasuszh,'put, csalogatva leguggolt, s nyíl­
egyenes irányban, kezdett szaladni. Hajrá 
után a a másik. Es a következő pillanat 
ban mind a kelten neki rohan lak a szám 
tanácsosnak. Az összeütközés után a sze 
uény gyerekek ösztönszeriihg, ijedten teb­
ben te k oldalvást, Bahucs Illés pedig meg 
ingott, majd reszkető haraggal emelte főj 
a botját. A dühtől vórbeboiult a szeme, 
rángatóztak az izmai és fogcsikorgatva 
sújtott a két (iu feló. Azok akkor mát 
fölszaladtak a kőlépcsőkön a magasabb 
P l|,tra s vígan, egymás kezét fogva ug 
faltak a vaskorlat melleit. Közbe pedig — 
hallatlan dolog! — a nyelvüket ülttigoüvk 
a számtanácsos felé.

Bahucs dühében maga is gyerekké vált.

Előre nem készül, de semmi sem találj) 
készületlenül.

Nincs helyem mindazokról irtii, kiket 
még megillet egy kis elismerés. — De : 
gyönge szónokok kedvéért megjegyzem 
hogy nincs egészen igaza Buffonnak. Mint 
azt legközelebb ki is fogom tejteni.

C.
U. i. Mull heti krónikám egy kis he 

lyeshilésre szorul. A Baba kifogásolja az 
ő baba voltát és kijelenti, hogy ö a Ta 
vas/, volt. Hát ez igaz 1 Dg nehogy ludat 
lansággal v,kioltassam, elhullom, hogy 
épen B hóhoz (most már tavaszhoz) köze 
álló valaki megvesztegetett ezen falsam 
ét (lekében. Elismerem, hogy a Helyesbítés 
lényeges dolog, mert azt mindenki tudja 
hogy Babához csuk öreg családos, a ta­
vaszhoz meg az ifjú küllők Írják versei 
kot. Ez fontos körülmény mind a költők 
re, mind n babák és tavaszra vonatkozó 
lag Scliapyzon Janka k. a. nevél téve 
dósbői Ilonkának iituk, Schulhof Ilonka 
k. a. neve u cs, tévedésből kimaradt a 
évsorból.

Ha igaza van a modern irodalomnak, 
akkor a leghitványabb nőt is a jellemerős 
férfi érdekli első sorban és a leglisztessé 
gosebb férfi, is a jelletnloien nőt nevezi 
érdekesnek.

*

Jellemzi társadalmi fogalmainkat a ga 
vallór-szabály, hogy hitvány asszonyról is 
csak jót szabad mondani. Ebben benne 
lappang az egész tisztességes női nem 
megrágalmazása.

HÍRE K.
— Gyermeknap Barcson A jószivü 

társadalom ünnepe a gyermeknap ismét 
uj terhet ró a kereskedőkre, akik sohasem 
zárkóztak el a nemes célúk támogatásától 
Kétségtelen, hogy Barcs kereskedői ezidén 
és ezúttal is lelkesen felkarolják a legsze 
rencsétlenebb szerencséi lenek, a szegény 
és nyomorgó gyermekek ügyét, de viszont 
a közönségnek sem szabad megfeiedkoz 
nie arról, hegy ezzel kapcsolatban köte­
lességei vannak a kereskedőkkel szemben 
A nem kereskedőktől csak adományt kér 
a gyermekvédelmi liga és aki elvetődik a 
felállítandó sátrak felé bizonyára adakozni 
is fog. De a kereskedők szinte kötelezve 
vannak az adakozásra, mert hiszen min 
den barcsi kereskedő csatlakozni fog a 
ligahoz, ezért a közönségnek az a köte 
lessége, hogy a gyermeknapon vasi- öljön 
és fizessen.

Szeretettel fordulunk tehát Barcs közön­
ségéhez : vásároljon a gyermeknapon ! 
Vásároljon április 2-án és 8-án és ugyan 
akkor teljesítse fizetési kötelezettségeit.

Vásároljon a közönség a gyermeknapon, 
de csak azoknál a kereskedőknél, akik a 
gyermekvédelmi ligához csatlakoztak,

Önmagából kikelve, fuldokolva verdesto ti 
botjával a kőpartot, de hiába. A két, gye­
rek kacagva, csintalankodva ugrott hátra 
az ütései elől. A haragos férfi látva, hogy 
most az egyszer nem állhat bosszul, ki­
merültön állt meg. Fej görcs kezdte gyö­
törni. s megnörnyedion, tántorogva ván- 
szorgutt ellenkező irányba.

A fiuk pedig tovább játszottak a tavasz- 
fényben. Játszottak evés helyett. Ám az­
nap délben Bahucs Illés számtanácsos 
sem tudott ebédelni. Otthon kiverte a hi­
deg, ágyba kellett feküdnie, s három hi 
res doktor napokon át mellette volt, inig 
fölépült. Csakhogy flegmáját és étvágyát 
nem nyerte vissza soha többé.

Nyögdicsélő öreg emberi csinált belőle 
íz a veiétlt n az a semmiség, hogy pajkos 

gyermekek szaladtak neki a Dunapar'on...

— Hevesvérű kanász. Csaknem vesz­
tét okozta heves vére Kardos János ma­
rietta pusztai kanásznak. Ugyanis f. hó 
24 én valami csekélység fölött összoszó 
laIkozott Pap György ottani juhásszal és 
erős felindulásában fejszét ragadva Papot 
le akarta ütni. Azonban a jelenlevők meg­
akadályozták a tettlegessógben.

— Lopás. Lovai ugyan nem voltak 
Kovács István csavargó szíjgyártónak, de 
szerszámra azért szüksége lehetett, mert 
folyó hó 15-én Babe Kurt lajosháza pusz­
tai bérlőnek záratlau istállójából 55 kor. 
értékű lószerszámot ellopott és azokat el 
is adta Poklos községben.

— Elfogott pénzhamisító. Múlt hé­
ten megírtuk, hogy a kaposvári rendőrség 
kinyomozta Kilich Péter simonfai lakos 
személyében azt, aki hamis pénzzel el­
árasztotta az egész megyét. Kézrekeritése 
érdekében széleskörű intézkedés történt, 
mely a napokban végre eredményre ve­
zetett : a csendőrük elfogták a veszedel­
mes pénzhamisítót, aki egyik este Simon­
iéra érkezeti s gyanútlanul a csendőrök 
ölébe futott. Kilich a pénzhamisítást be­
ismerte s mintegy 70 darab hamis 20 fil­
lérest találtak nála. Ezenkívül egy lopott 
ló is nyomja a lelkét. A vizsgálatot és 
nyomozást tovább folytatják, Kilichre pe­
dig szigorúan őrködnek.

Kigyuladt vasúti kocsi. F. hó 
18 án Botosa puszta és Barcstelep közt 
levő vasútvonalon egy III. oszt. személy­
kocsi kigyuladt, s miié Barcstelepre ért, 
már lánggal égett. A tűz több mint va­
lószínű úgy keletkezett, hogy valamelyik 
utas égő szivarveget dobott az ablakrá­
ma közé.

Nem lesz sorompó. Múlt év junius 
hó 16-án történt meg az az es^t, hogy a 
Barcstelep vasúti átjárónál este Skergula 
Ferenc lovai nekimentek a sorompónak. 
Ezügyből kifolyólag a barcsi főszolgabíró 
átirt a zágrábi vasút üzletvezetőségéhez, 
hogy állíttasson fel praktikusabb sorom­
pót, mert a jelenlegi nem felel meg a 
nagy forgalmú átjárónál a közrendészet 
követelményeinek. A vasút üzletvezető­
sége a napokban átirt a barcsi főszolga­
bírónak, minthogy a kocsiút azon a he­
lyen egészen egyenes, a közúti jármüvek 
már kellő távolságban látják a sorompót, 
igy a sebességüket kellően mérsékelhetik, 
a hosszabb idő óta használt szabványso­
rompó teljesen megfelel. Ez nem áll, mert 
a mostani sorompó fabatkái sem ér. Esős 
jorus időjárások alkalmával teljesen le- 
íetetlen a faradból összetákolt sorompót 
felismerni. Legalább a vonatok közleke­
dési ideje alatt gyújtanának lámpát, mert 
t bakiét* ur lámpája nem felel meg a kö­
vetelményeknek. A főbíró átirata nagyon 
indokolt volt.

— Far esi járás községeinek anya­
könyvi kerületek szerinti születései és el­
halálozási adatai:

szül. elhalt házass, kötött
3arcsi kor. 364 193 96
labácsai „ 214 126 46
xomlósdi „ 61 38 16

Csokoriyai „ 8U 74 32
Szül oki „ 50 46 22
íálmáucsai „ 103 72 29
Darányi „ 27 24 15
Dombéi „ 30 25 14
.mkócsai „ 134 82 30
Drszlmárioni „ 74 33 17
stvándi „ 24 40 10

Legszomorubb képet Istvándi akvi. 
hivatal mutatja fel, hol az elhalálozás 16 
öbb mint a születés.

— Nagyjelentőségű és áldásos hala­
dást mutat a betegségek gyógyításában 
egy uj gyógymód melynek vidékünkön 
már több kétségbeesett nehéz beteg kö­
szöni egészségét és munkaképességét. Ezen 
uj gyógymód a heirmpatiu vagyis vérgyó- 
gyiu'is. Megáll api lója és egyedüli értelme­
zője dr. Kovács J. budapesti orvos, kinek 
endelő intézete V. Váczi körút 18. I ein, 
Jatt van, Dr. Kovács 2 évtizedre terjedő 
Megfigyeléseiből és tapasztalataiból merítve 

megállapította, hogy a vér alkalicitása a
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legjobb védő 6s a leghatalmasabb gyógy­
szer- Fényes gyógy eredményei vei a legfel­
sőbb és a legjobb körök bizalmát meg­
nyerte és nem egy esetben bámulatos si­
kert ért el. A hemopatia a képzelhető leg 
jobb eredménnyel jön alkalmazásba gór 
vélykór, köszyóny, asthma, idült szív, — 
g y o m o r,- idegbajok» á 1 — (ne­
urasthenia, agyparalysis, tabes, migrain) 
és némely súlyos bőrbetegségnél (lupus, 
eccema) Mindazok, kik a felsorolt bajok­
ban szenvednek, teljes bizalomra d fordul­
janak ezen nagyhírű orvoshoz, mielőtt 
valami gyógyfürdőbe vagy gyógyintézetbe 
mennének Maga a kezelés igen egyszerű, 
kellemes, minden viszonyok között alkui 
mazható, hivatásbeli zavarokkal nem jár.

CSARNOK.

Feminizmusról.
Nagyon igaz az, hogy az eredmények 

és hatások nem mindig kézzelfoghatók, 
szemmelláthatók. A magyar nők politikai 
választójogát és szervezettségét az anya 
sztrájkra nem érték el egyelőre, de hogy 
alaposan felkarolták az irodalmat, közvél­
eményt és a sajtót, azt legjobban mutatja 
az a körülmény, hogy már „Kamcsatka 
és Vidéke" is foglalkozik a nőkérdéssel. 
Ebből különben az is látható, hogy ez a 
kérdés már annyira agyon van csépelve, 
hogy vódőleg hozzászólni népszerűtlen 
dolog, mert kétségtelenül a nők társadat 
miiag, politikailag és gazdaságilag tényleg 
elnyomottnak látszanak, de viszont ép oly 
furcsának tűnik fel helyzetük radikális 
megváltoztatására irányuló mozgalmuk. — 
Épen ezért, mikor szívből mielőbbi fényes 
győzelmet kívánok mozgalmunknak, óva 
intem őket mindenféle objektiv látás és 
belátásuktól, mert ezekkel még sohasem 
vívtak ki semmit — még ha koalícióba 
verődnek sem.

Az a Rousseau'ól elrugaszkodott uri- 
asszony pedig — kit a magyar publicisz­
tika alaposan és többszörösen agyonvert, 
kit talán csak az az egy vigasztal, hogy 
„jobb, ha rosszat, mintha semmit sem 
beszélnek valakiről“ — a feminizmus leg 
hatalmasabb fegyverét mutatta meg. Ez a 
leghatalmasabb fegyver, az őstermészethez 
való visszatérés elősegitője. A feminiz­
mus akar bennünket hozzá visszavinni, 
amitől a társadalmi és gazdasági emberi
— tehát mesterséges intézmények eltávo 
litottak, Ha életcélunknak tartjuk saját és 
utódaink minél nagyobb boldogulását — 
különben akár tartjuk, akár nem, ezen 
cél feló visz bennünket ösztönünk, termé­
szetünk, hogy laikusai) fejezzem ki ma­
gamat, — akkor valamennyi embertár­
sunknak meg kell adni az egyenlő jogo 
kát — nemre való tekintet nélkül. Nem 
kívánhatom, hogy jogaimat embertársam 
tiszteletben tartsa, ha én nem ismerem el 
az övét és a modern etikának ilyenformán 
az önzés az alapja — érdekes paradoxon
— mert az én elérhető legnagyobb bol­
dogságomat. a társadalom valamennyi tag­
jának tiszteletben tartásával érem el. En 
nek alapján illeti meg a nőt is ugyan 
azon jog.

A jövő nemzedék boldogsága is meg­
követeli a nő egyenjogúsítását. Egy Sclio 
ponhauer tétel alapján. Az utódok intelli­
genciája az anyáé tői függ eszerint. Mi 
mégis a nő intelligenciájának nevelését a 
múltban teljesen e!hanyagol;uk, ökot még 
ma is igen sok helyiől kizárjuk, hol en­
nek fejlesztésére alkalom nyílna. És last, 
non least függ a jövő nemzedék lelki har­
móniája a szülők lelki egyetértésé ől, a 
megfogamzatás pillanatában. Hogyan le 
hetsóges ez akkor, ha a nő a házasság­
ban és Házassággal ki van szolgáltatva 
mindenkinek, aki nadrágot visel ; még jó, 
ha a „vasalt“ nadrágot kikötheti. A tár­
sadalmi intézmények kizárják azt., hogy a 
nő avval lépjen házasságra, akivel lelke 
harmonizál. Innen látszik, hogy mennyire 
összefügg a feminizmus a gazdasági meg­

váltással, melytől annyi egyéb forró vá 
gyünk beteljesedése is függ. Csakis a gaz 
dasági ellentétek megszűnésével térhet 
megint a rő azon joga vissza, hogy az 
általa szeretett éri őt sr,érető férfival való 
egyesülés tőle függjön. Igenis megilleti a 
nőt ez a jog, mert a természet is igy ki 
vánja. Csakis ilyen egyesüléstől várhat un I 
tökéletes utódot. Tehát a természethez 
való visszatérés volt az, mit az a francia 
dáma prédikált és nem tőle való eimgasz 
kodás. Nem o'yan bolond beszéd az, hogy 
a nőnek is van ahoz valami köze, ki tű 
és mikor legyen gyermeke, mert a szere 
!pm joga ől ép úgy megilleti, mint a fér 
fit, nem is a p trims, hanem természeti tör 
vény alapján.

Ez az a hatalmas fegyver, mely a fe 
miiiizmusnak létjogosultságát egyedül is 
megadja és ennek egyedül is feministává 
kell tennie minden leányt, aki, aki, ak 

hogy mást ne mondjak, kedvetlenü 
mímeli már csak a báb vagy iálókszei
v°llát-_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ IKAROS.

TÖRVÉNYSZÉK.
Egy válóper története.

Az ur boldog férj volt, az úrnő szende 
feleség. A házasságból két gyönyörű gyer­
mek származott. Nem zavarta boldogsá 
gukaf semmi, egész addig, inig Ákos tiz 
éves és Nellike nyolc éves nem lett. Ha 
ez a két gyönyörű gyermek nincs, talán 
sohase válnak el. Vagy ha fi gyerekek 
nem szeretnek játszani, hát nem állanak 
a szülők közé örökre

Úgy történt a dolog hogy szende kis 
feleség ebéd utáni álmát szenderegte. A 
férj a pamlagon ült és újságot olvasott, 
Néha átpillantott a nyitott ajtón a gyér 
inekszobábii. Ott játszadozott Ákos és Nelli.

Egyszeri' Nelli igy szólt Ákoshoz:
— Unom ezt a bábu kocsikázást. Ját­

szunk mást.
— No jó. Hát mit ?
— Játszunk papát mamát.
— Ez jó lesz.
Az apa figyelni kezdett a gyerekek be­

szélgetésére.
— Én leszek a mama, — te a papa, 

osztotta ki Nelli a szerepet. Ez a két bá­
bu az,Ákos és i Nelli.

— Éu nem leszek a papa. — Én a 
Miki bácsi leszek.

— Hát jó I Légy te a hadnagy bácsi.
Ni Ili a két bábut fölkapta a földről :
— Eredjelek aludni a másik szobába.
A kis leány odább tette a bábut. Ákos 

lábuijhegyen a szekrényhez ment, bole- 
bujt s az alton kopogtatott.

— Lehet 1 — suttogá Nelli.
Ákos kilépett mutatóujját ajkához emelte 

s fontoskodva suttogott.
— Pllment ? . , .
— Jöhetsz bátran,
Ákos Nellihez ugrott s átkarolta :
— Te édes I 
— Mikim !
— Meddig marad oda a vén medve ?
— Mig a kávéház ki van nyitva.
— De hátha visszajön ?
— Az ajtó zárva van. A gyermekszo­

bán át kisuranhutsz a lépcsőre.
— Angyalom I
— Mikim 1 Ments meg ettől az embertől.
— Soh.se törődj a vén majommal.
— De gyűlölöm !
— Azért vagyok én, hogy legyen, akit 

szeress !
— Egy csókot.
— Cup !
— Cup I
— Ah, zörej van.
— Ő, jön.
— Valóban, visszajött.
— Fuss ! Később várlak. . . .
— Még egyszer cupp . . .
— Cupp 1 . . .
Ez a gyerekjáték odakerült a bíróság elé. 

Most már törhetik fejüket a komor bírák 
afölött, hogy a gyerekjáték képez e 
válóokot ? —

3

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 
Részvény társaság Budapest, 

heti jelentésű a tőzsdeforgalomról 
és a pénzpiacról.

Budapest, 1908. márc. hó 26.
A budapesti értéktőzsdén az elmúlt hót 

élénk változatosságban tolyt le. Avasipar 
’erén fejlődő rendkívül kedvező conjunctnra 
a vasipari értékek felé terelte az' érdek­
lődési, és különösen a rimamurányi vasmű 
részvények képezték élénk kereslet tárgyát. 
Ezen részvények árfolyama nagy tételek­
ben való vásárlásokra hamarosan 15-koro­
nával emelkedett. Egyebekben a tőzsde 
hangulata a bankkérdésre vonatkozó tár­
gyalások egyes pházisainak hatása alatt 
áll, és ez a magyarázata annak, hogy az 
irányzat nem tudott megszilárdulni. A 
lőzsde t. i. az önálló bank kérdését meg­
lehetősen kedvezőtlenül ítéli meg, és ki­
fejezést ad ama aggodalomnak, hogy az 
önnáló bank létre jöttekor a magyar pa­
pírok nagy mértékben fognak a külföld­
ről visszaözönleni. Ennek következtében a 
specuhátió ismét tartózkodó álláspontra 
helyezkedett, és a már már megszilárdult 
árfolyamok lassanként ismét lemorzsolód­
tuk, sőt a rimemurányi vasmű részvények 
árfolyama coutreinine eladásokra ismét 
12. koronával csökkent.

Ugyancsak ólénkebb kereslet tárgyát 
képezték az osztrák magyar ál lám vasút 
részvényei az államosításra vonatkozó tár­
gyalások újbóli felvételének hírére, és na­
gyobb forgalom mutatkozott a salgótarjá­
ni kőszén bánya részvényekben, melyek jó 
kezek által nagyobb mértékben vásárol­
tattak.

Ugyanezen kedvtelenség mutatkozik 
a járadékpiacon is, mig a sorsjegypiac 
állandóan nyugodt, és csekéfy forgalom 
mellett az árfolyamok változatlanok ma­
radtak.

A hót nevezetesebb árfolyamváltozásai 
a következők voltak :

márc. 19. márc. 26.
4 0 0 magyar

koronajáradék
Magyar hitel

93.90 93.50
részvény

Rimamurányi vasmű
766.- 768.—

részvény
Salgótarjáni vas­

537. - 556.—

mű részvény
Osztrák magyar

574.— 576 —

államvasul, részvény 
Első magyar általános

670.— 677.—

biztosító részv.
Pannónia viszontbiztosító

9750 — 9520.—

részvény 2225.— 2100.-

Mielőtt személy-, jelzálog

péiizköScsönárt
bárhova fordulna, kérje díj­

mentesen a tájékoztatót

Meller L. Egyed cégtől
Budapest, IX., Lónyav-u. 7.

Telefon Interurban 46—31
12-2C

Jó karban levő asztalos, 
esztergályos és székes szer­
számok szabad kézből azonnal 
eladók.

Makk Béla
esztergályos, BARCS.
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Köhögés, rekedség Éljen
és elnyálkásodás ellen 

gyors és biztos hatásúak

EggeF mellpasztillái
az étvágy at nem 
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Doboza 1 és 2 kor.
Próbadoboz 50 fill
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Egger-mellfasztillája,
Megfójt ez az át- NäDOR“ gyógyszertár
uccu köhögés y| _ Vid llrnl|j csakhamarmeggyígjitott.

100.000
I tlib készlet Szegfű és Rózsa 100.000

drl) készlet

Kapható :
Kölnit Sámuel 
Szőnyi Richard 
Visy Sándor

Salamon .Jenő gyógyszertárakban _
fiäFEt Z&K".'SKiSriÄaSSXKeiX-^.vtiiaiCi

BARCSON
BARCSTKLEP
SZIGETVÁR

Skorlia János rózsa és szeg fíitelvp tulaj­
donos ajánl direkt külországokból beszerzett 
óriás virágú Bem szegfűket és újakba ne­
mesített bokor rózsákat. E nagy készlet miatt 
egy ideig 30 százalékot engedélyezek. Árjegy­
zék ingyen és bérmentve.

Több díjjal kitüntetett nagy virágköté­
szetemben. mindenféle csokrok koszorúk 
mélyen leszállított árakon készíttetnek.

Tenyésztő telepekről végolt virágjaimul és Icgyö- 
keresedeü cserepekben nyíló rózsákat szegfűket, jácinto­
kat stb. a legolcsóbb napi árakon szállítom.

Sok nemes fajú szegfiiinagvaimról szóló név-, ári ap­
pal készséggel szolgálok.

Skorka János
5 hold rózsa és szegfű telep 

5—52 B. Szarvason,

a
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óra, ékszer és látszerész üzlete

PÉCS, Széchéra^i^tér. Takarékpénztári palota.
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A legmegbízhatóbb beszerzési forrás legfinomabb arany női ÉS férfi láncokban, br'liánt és 
gyémánt ékszerek, arany jegygyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és fali­

órákban. Chinaezűst dísztárgyak és evőeszközök.
Szemüvegek, orrszoritök a legjobb kristály üvegből, arany, double, nickel és cel­
luloid foglalatban, szalon lorgneltek, gyöngyház és teknősbéka csontból, műszernek, 

színházi és tábori látcsövek, hő, légsulymérők és szeszmérők.

Óra, ékszer és szemüveg javi- 
tásokat saját műhelyemben 

gyorsan és pontosan készítek.

Régi ezüst és aranytárgyakat készpénzért 
vásárolok vagy uj tárgyakra becserélek.

Szölöojtványok: Äi £*«
dns gyökérrel, zöldojtással készítve, — 
ezre 100 fi t. Telepítésre gyökeres zöldojt- 
vány ezre 80 fi t. Telepítésre sima zöld- 
ojtvány ezre 45 frt.

Fásoltványok: gyönyörű pe 
nyolc, fajtisztán 

ezre 100 frt. Szépséghibával, eredési 
biztosítással ezre 45 frt Mind Ripáóa- 
portálisra ojtva n következő fajokban : 
F c li c r b o r f a j o k : Olasz Rizling, 
fillér és piros Szlankamenka, Furmint, 
Sárfehér, Mézesfehór, Ezerjó, Erdei, Ba­
kator, Kövidinka, Mirkovácsi, Musko­
tályuk, Hárslevelű, Sauvignon, Bánáti, 
Rizling. V ö rö s b o r f a j o k : Nagy 
burgundi, Oportó, Nemes Kadarka, Ara­
mon. Csemegef a jók: fehér és pi­
ros ClvisS'-las, Vassatut I i, Tokaji Chas- 
selas, Ezredéves. Muskotályok stl). Sima 
R'pária-portáiis 1. oszt. 8 frt, sima Ri 
pária port ál is II oszt. 3 frt, gyökeres 
Ripái la port ális 1 oszt, 1G frt, gyökeres 
Ripária-p^rtáiis II. oszt. 10 frt, gyöke­
res 2 éves gyökerű 18 frt. Hazai ne­
mes vesszők sima 4 frt a fenti fa 
jakból. Ojtványaimért teljes felelősséget 
vállalok s ha a vevő azzal nem volna 
megelégedve, azt visszaveszem s pén­
zét visszaadom. Előlegül az ár egyne­
gyed részét kérem beküldeni, II c g y i 
1) o r fehér 50 kor, siller 50 kor., vö­
rös C0 korona.

Székely I. József
Gyöngyös (lie vés in.) 
Szent Urbán templom.

VASÜTI MENETREND.
Barcsra érkezik :

2- 4

Pécsről . . . délelőtt 10 ó rn 30
délután 4 óra 50
este 8 óra 39

Kanizsáról délelőtt 7 óra 17
)> délután 5 óra 18

este 8 óra 12
Púkrácról . . délelőtt 10 óra 53

este 8 óra 05
Somofiy szobbról délben 12 óra 30

,, este 9 óra —

Kaposvárról . délelőtt 8 óra 02
>» eset 7 óra 50

Barcsról indul

Pécsre . reggel 7 óra 45
11 délután 1 óra 20
M délután fi óra 05

Kanizsára . . reggel 4 ói a 43
11 délelőtt 8 óra 40
,, délelőtt 11 óra 08

este 9 óra 50
Pák rácra , délelőtt 8 óra 10

,, este 5 óra 29
Somor/i/szobbra reggel 4 óra 15

,, délután 1 óra 30
Kaposvárra reggel 3 óra 18

V este 5 óla 34

perc
perc
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A Szlatina felé közlekedő motorvonat
indul reggel 2 óra 30 porc

délelőtt 11 óra 50 perc 
érkezik reggel 7 óra 50 perc

este 9 óra 20 porc
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Köhögés rekedség és hurut ellen 
nincs jobb a

Réthy róie

penuífefii cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTilY félét kérjük, 
mivel rok haszontalan utánzata van.
B dobos 60 fillér.

Csak RÉTHY-fálét 
fogadjunk el!
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Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában
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